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ÚVODNÍ SLOVO

Vážení spoluobčané,

dostáváte do rukou nový ročník Zpravodaje Městyse Sepekov v cela novém kabátě. Nějaký čas nám
trvalo zpracovat veškeré materiály, věříme však, že veškeré příspěvky budou zážitky. Vzhledem k
tomu, že poslední číslo zpravodaje vyšlo v loňském březnu, může se zdát, že některé zprávy
organizací nebo spolků jsou obsáhlé, nicméně je v nich vše podstatné, co Vám autoři chtěli sdělit za
jejich členy.

V minulém roce se zrealizovaly některé projekty, které přispěly k dalšímu chodu městyse. Velká
akce, která se po dlouhých letech rozjela, byla rekonstrukce inženýrských sítí a komunikace v
lokalitě "Na Dosoudiláku", kterou vyhrála táborská firma DAICH. Akce měla dle prvotních
předpokladů být hotová na konci listopadu loňského roku, ovšem během realizace nastaly
komplikace, které vyvrcholily těsně před komunálními volbami, kdy musela být stavba zastavena.
Čekalo se, co bude dál a jak se s tím nové vedení městyse popere. V komunálních volbách vyhrálo
sdružení nezávislých kandidátů "SEPEKÁŘI" nad protikandidátkou sdružení nezávislých kandidátů
"NEZÁVISLÍ". Vítězné sdružení mělo v záležitosti ohledně realizace "Na Dosoudiláku" jasno, tak jako i
většina členů z opozice - chceme to dokončit! Rekonstrukce pokračuje, ač s několika měsíčním
zpožděním. Ať už bude tato ulice dokončena v dubnu nebo květnu letošního roku, hlavní je, že tuto
část stavební akce budeme mít za sebou a můžeme se vrhnout na další. 

Mj.: Hospodaření s dešťovými vodami v areálu ZŠ a MŠ Sepekov, školní jídelny a DPS, kde máme již
akceptovanou dotaci. Dešťová voda z areálu bude svedená do třech nádrží, z kterých se bude moci
následně zavlažovat fotbalové hřiště. Žhavým tématem jsou v Sepekově chodníky od náměstí k
nádraží. I na to se chce nový stavební výbor vrhnout, abychom se konečně pohnuli z místa. Dále
chceme pokračovat na výkupu a studii pozemků v lokalitě „U Borku“, ale i v dalších lokalitách
Sepekova. Mimo toho všeho se zaměříme na opravy veřejného osvětlení, nemovitostí (budova domu
s pečovatelskou službou, budova Pohostinství v Líšnici, budova s byty v lokalitě „Za Humny“, tzv.
„Parník“), opravy místních komunikací, stezku pro pěší a cyklo z Líšnice na Dehetník (Milevsko) nebo
oplocení dětského hřiště v Líšnici. Chystáme se i na další etapu rekonstrukce opěrné zdi a schodiště
u kostela. V neposlední řadě řešíme i modernizaci čističky odpadních vod. Takže to jen takový výčet
toho, co bychom chtěli začít či dokončit.

Je toho dost, co je potřeba pro Sepekov, Líšnici, Zálší a samoty udělat, ale nejde všechno hned. A tak
doufáme, že se nám spousta projektů podaří zrealizovat i díky VÁM!

Počátkem letošního roku jsme představili nový kabát webových stránek městyse. S postupem času
je doplňujeme, upravujeme, ale už nyní si můžete stáhnout do svých mobilů aplikaci "V OBRAZE",
která přinese to nejdůležitější ze stránek nebo důležitá hlášení, stejně tak jako sociální sítě Facebook
nebo Instagram, které udržujeme a jsme součástí VÁS.

Jsem velice rád, že se nám podařilo po letech obsadit na úřade městyse pozici administrativně
technického pracovníka. Novým zaměstnancem městyse se stala Ivana Dolejšková, která má bohaté
zkušenosti s vedením obce Borovany.

Děkuji všem za dosavadní spolupráci, ale i tu v následujících měsících, letech... Ať náš městys kvete
do krásy v kultuře a společenském životě.

Hezký nový rok 2023.



Michal Koutník
starosta Městyse Sepekov
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Finanční výbor:  

Mgr. Lenka Komárková (předseda), 
Klára Doubková, DiS., Bc. Jaroslav Lukeš, Ing. Markéta Máchová, Petr Urban 

 
Kontrolní výbor:  

Ing. Pavlína Bambuškarová (předseda), 
Ing. Luboš Céza, Zbyněk Hejna, Bc. Romana Kotalíková, Gabriela Krahulová 

 
Osadní výbor Líšnice:  

Bc. Jana Máchová, DiS. (předseda), 
Martin Filipín, Jan Gröger, dipl. um., Pavel Mácha, Jaroslav Sedláček 

 
Výbor pro stavební činnost v obci:  

Ing. Bc. David Lukeš (předseda), 
Ing. Vojtěch Doubek, David Komárek, Ing. Lukáš Koutník, Ing. arch. Klára Šťastná 

 
Výbor pro kulturu, sport, školství a společenský život v obci:  

Ing. Jiří Doubek (předseda), 
Jana Bočanová, DiS., Miroslav Břicháček, Martin Filipín, Ing. Lukáš Hrych, 

Bc. Lucie Pecková, Alice Plochová 



Zastupitelstvo Městyse Sepekov 
pro volební období 2022 – 2026 

Michal Koutník, starosta 
Ing. Ladislav Bolek, místostarosta 

Mgr. Lenka Komárková 
Bc. Jana Máchová, DiS. 

Ing. Bc. David Lukeš 
Ing. Jiří Doubek 

Ing. Lukáš Koutník 
Ing. Lukáš Hrych 

Jana Bočanová, DiS. 
Pavel Benda 

Ing. Pavlína Bambuškarová 
Ing. Luboš Vaniš 

Bc. Romana Kotalíková 
Zbyněk Hejna 
Pavel Mácha 

 



Členové rady: 
Michal Koutník 

Ing. Ladislav Bolek 
Mgr. Lenka Komárková 
Bc. Jana Máchová, DiS. 

Ing. Bc. David Lukeš 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA
LEDEN 2022 - PROSINEC 2022

Anna Kosobudová, Sepekov 
Tomáš Koutník, Sepekov 

Rozálie Machová, Sepekov 
Marie Máchová, Sepekov 

Adéla Matoušová, Sepekov 
Nela Motrincová, Sepekov 

Sebastian Neuschel, Sepekov 
Stela Peterková, Sepekov 
Mikuláš Ryant, Sepekov 

Nela Španvirtová, Sepekov 
Diana Šťastná, Líšnice 

Jaroslava Bočanová, Sepekov 
Božena Daňková, Sepekov 

Věra Hejnová, Sepekov 
Jarmila Himlová, Sepekov 
Marie Himlová, Sepekov 

Vladimír Hladký, Sepekov 
Hrubantová Pavla, Sepekov 

Jindřich Kolář, Sepekov 
Jiří Kotalík, Sepekov 

Eva Peterková, Líšnice 
Antonie Peukerová, Sepekov 

Josef Pich, Sepekov 
Martin Stejskal, Sepekov 
František Sysel, Sepekov 

Marie Šerá, Líšnice 
Bohumila Štrubínská, Sepekov 

Jaroslav Tesař, Sepekov 
Jan Vaněček, Sepekov 

OPUSTILI NÁS:

NARODILI SE: 

JUBILEA:

98 let 
Vlastimila Krejčová, Sepekov 

 

94 let 
Ludmila Vaněčková, Sepekov 

 

93 let 
Marie Dvořáková, Líšnice 

Jan Kotalík, Sepekov 
Marie Čižinská, Sepekov 

85 let 
Marie Kodadová, Sepekov 

Jaroslava Máchová, Sepekov 
Jan Čapek, Sepekov 

80 let 
Jana Kakosová, Sepekov 
Anna Kotrbová, Líšnice 
Věra Turková, Sepekov 

Marta Peterková, Sepekov 
Jaroslav Kosík, Sepekov 

Václav Vlna, Líšnice 
Jindřich Komárek, Líšnice 
Marie Korandová, Sepekov 

Václav Kočí, Sepekov 

Zlatou svatbu oslavili:
Antonín a Marie Váchovi, Sepekov

Jiří a Hana Koptišovi, Sepekov 

Jaroslava Kotalíková, Sepekov 
Zdeněk Mach, Sepekov 

Jan Mácha, Líšnice 
Marie Máchalová, Sepekov
Vlasta Machová, Sepekov 

Jiří Mareš, Sepekov 
Marie Matějová, Sepekov 

Jiří Novák, Sepekov 
Jan Palán, Sepekov

92 let 
Ludmila Vošahlíková, Sepekov 

Jindřich Pešek, Líšnice 



90 let 
Vladimír Sláma, Sepekov 

Ludmila Pešková, Sepekov 



SŇATEK UZAVŘELI:
Hotýlek Mlýn Maděrovka




Milan Pešek & Radka Jandová
Petr Rybníček & Michala Týčová
Pavel Postl & Markéta Kubíčková

Na jiném vhodném místě



Kamil Bečvář & Markéta Daňková
Lukáš Koutník & Tereza Šebíková

Milevský klášter bratří premonstrátů



Lukáš Hlavín & Natálie Buriánková

Kostel Jména Panny Marie



Michal Neuschel & Kristýna Hadáčková

Ivana Šťastná
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23. dubna 2022 byli přivítáni: 

Scarlett Kurfiřtová, rodiče Barbora Havlová a Petr Kurfiřt 

Tadeáš Hrůza, rodiče Markéta a Petr Hrůzovi 

Robin Baborák, rodiče Lucie a Filip Baborákovi 

Adina Smělá, rodiče Sandra a Antonín Smělí 

21. května byli přivítáni:

Jan Husník, rodiče Anna a Martin Husníkovi 

Jakub Staněk, rodiče Petra a Jan Staňkovi 

Jakub Doubek, rodiče Klára a Vojtěch Doubkovi 

5. listopadu byli přivítáni: 

Nela Motrincová, rodiče Veronika a Daniel Motrincovi 

Adéla Matoušová, rodičů Veroniky Kolářové a Ondřeje Matouše 

Marie Máchová, rodiče Ivona a Petr Máchovi 

Diana Šťastná, rodiče Eva a Pavel Šťastní 

12. listopadu byli přivítáni: 

Rozálie Machová, rodiče Jana Hlaváčková a Václav Mach 

Anna Kosobudová, rodiče Marta a Jiří Kosobudovi 

Mikuláš Ryant, rodiče Veronika a Jakub Ryantovi  

Noví občánci, kteří byli přivítáni v listopadu, dostali Pamětní list, kytičku, dárky od Městyse Sepekov a
místní firmy Matyhračky.cz, a Rodný list Jihočecha s finančním příspěvkem v hodnotě 8.000 Kč. 

Novým občánkům Sepekova přejeme pevné zdraví a hodně štěstí v životě. 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ V ROCE 2022

Ivana Šťastná
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DOTAČNÍ PROGRAMY

Podpora narozených dětí s trvalým bydlištěm na území Jihočeského kraje 



    Městys Sepekov se zapojil do dotačního programu Jihočeského kraje Podpora narozených dětí s
trvalým bydlištěm na území Jihočeského kraje. 




     Cílem programu je podpora nově narozených občánků při startu jejich životní etapy, resp. účelem
je podpora rodin trvale žijících na území Jihočeského kraje prostřednictvím příslušných obcí
Jihočeského kraje. Zákonným zástupcům dětí narozených v období od 1.1.2022 do 31.12.2024 s
trvalým pobytem na území Městyse Sepekov bude při akci Vítání občánků předán finanční dar ve
výši 8 000 Kč (4 000 Kč z rozpočtu obce a 4 000 Kč z výše uvedeného dotačního programu)
společně s certifikátem „Rodný list Jihočecha“. 

My v  tom Jihočechy nenecháme 



Zastupitelstvo Městyse Sepekov schválilo zapojení se do dotačního programu Jihočeského kraje „My
v  tom Jihočechy nenecháme II“. 

Jihočeský kraj vyhlásil dotační program na podporu rodin s  dětmi do dovršení 3 let věku, rodin s 
dětmi pobírající příspěvek na péči ve věku do dovršení 8 let věku, poživatelů starobního,
vdovského/vdoveckého a invalidního důchodu.  

Žádosti byly přijímány do 19. prosince 2022 a v  průběhu ledna došlo k  vyplácení finančních
prostředků. 

Revitalizace přístupu ke kostelu Panny Marie Sepekovské - oprava opěrné zdi 2. část 



V  rámci dotačního titulu Program obnovy venkova Jihočeského kraje 2022 byla poskytnutá dotace
ve výši 300 000 Kč na opravu opěrné zdi pod kostelem. Realizaci prováděla stavební firma Martina
Peterky v částce 658 659 Kč.  




Městys Sepekov dále žádal v  dotačním programu Jihočeského kraje Neinvestiční dotace pro
jednotky sborů dobrovolných hasičů obcí Jihočeského kraje o poskytnutí dotace na realizaci
projektu "Opravu vrat a pořízení vybavení JSDH Sepekov“

Dotace na opravu bytu v ZŠ Sepekov 



Ministerstvo pro místní rozvoj vyhlásilo v  dubnu 2022 výzvu k  podání žádostí o poskytnutí dotace z 
programu 117 74 Ukrajina - rozšíření veřejných ubytovacích kapacit pro podprogram: „117D741
Ukrajina - změny dokončených staveb, stavební úpravy budov“. Městys Sepekov se do této výzvy
zapojil a opravil byt  v  základní škole. Opravu prováděla firma
CONSTRUCT CENTRUM s.r.o. Celkové náklady akce byly

vyčísleny na 571 262 Kč, přičemž dotace byla poskytnuta ve

výši 485 527 Kč. 

Městys Sepekov tímto děkuje za finanční podporu na výše uvedené akce.

V dotačním titulu městys uspěl pouze s poskytnutím

Oprava vrat a pořízení vybavení JSDH Sepekov 

finanční částky na vybavení pro JSDH ve výši 90 000 Kč. 

(povinná publicita stanovená poskytovatelem obce)

Michal Koutník
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Žadatelem o podporu může být pouze vlastník nebo spoluvlastník rodinného domu na jehož úpravy
je dotace požadována, ve kterém má trvalý pobyt počínající před 12. 9. 2022 a zároveň žadatel a
všichni členové jeho domácnosti pobírají ke dni podání žádosti o podporu starobní důchod nebo
invalidní důchod 3. stupně, nebo žadatel v období mezi 12. 9. 2022 a dnem podání žádosti o podporu
pobíral příspěvek na bydlení (není nutné, aby jej pobíral po celou dobu). Pro podání žádosti je nutné
mít založenu identitu fyzické osoby. 

Nová zelená úsporám Light nabídne finanční pomoc na zateplení fasády, střechy, stropů, podlah
nebo výměnu oken a vchodových dveří u rodinných domů nebo rekreačních domů až do výše už
zmiňovaných 150 tisíc korun. Na rozdíl od „klasické“ Nové zelené úsporám žadatelé nepotřebují
žádné vstupní investice, peníze mohou dostat před zahájením prací zálohově a celková výše dotace
může dosáhnout až 100 procent přímých realizačních výdajů.  

. 

Místní akční skupiny, sídlící na území Jihočeského kraje, přivedly za posledních zhruba pět let do
regionu více než miliardu korun. Veškeré tyto prostředky, pocházející především z evropských
dotačních zdrojů, směřují do rozvoje venkovských oblastí jižních Čech. MAS podporují chytré a
inovativní nápady, iniciují spolupráci, síťování a strategické plánování na lokální úrovni. Klíčovým
nástrojem MAS na podporu aktivit vycházejících z potřeb obyvatel venkova jsou dotační prostředky
z fondů Evropské unie, z krajských a národních programů i od soukromých dárců. Příklady projektů,
které MAS podpořily, ale i mnoho dalších informací o činnosti MAS lze nalézt na:
www.mistniakcniskupiny.cz. 

Všechny potřebné informace je možné najít na www.novazelenausporam.cz 

Své dotazy směřujte na Pavla Hrocha, předsedu MAS, jež je konzultantem MAS k  Nová zelená
úsporám light.   

Pavel Hroch 

předseda MAS SP, konzultant k  Nová zelená úsporám Light
724 180 830, 
pavelhroch20@seznam.cz 

Místní akční skupina Střední Povltaví pomůže obyvatelům
obcí z regionu k penězům z Nové zelené úsporám Light  

Okamžitou finanční podporu ve výši až 150 tisíc korun na rychlé a jednoduché
zateplení domů nabídne seniorům a domácnostem s nižšími příjmy nový
program Nová zelená úsporám Light. Tento program připravilo Ministerstvo
životního prostředí a Státní fond životního prostředí ČR ve spolupráci s
Ministerstvem práce a sociálních věcí. Příjem jednotlivých žádostí odstartuje
až 9. ledna 2023, ale s přípravou je možné začít už nyní. Podpořena navíc
budou i opatření realizovaná od 12. září letošního roku. 

Páteřní poradenskou sítí pro získání dotací je na jihu Čech 16 jihočeských
Místních akčních skupin, včetně Místní akční skupiny Střední Povltaví z.s.
(dále MAS), která působí v našem milevském regionu. Pomoc pro
žadatele z  regionu Milevska (území ORP Milevsko) bude pro žadatele
bezplatná, MAS po nich nebude požadovat žádné finanční plnění. 
V  naší MAS máme zkušenosti s pomocí seniorům a nízkopříjmovým domácnostem v rámci
takzvaných kotlíkových dotací Jihočeského kraje, kde jsme v  letošním roce pomáhali žadatelům se
zpracováním žádostí také zdarma. 
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Staré, zlaté časy!  Tak se to říkávalo, říká, a říkat bude.  Zůstávají ve vzpomínkách a čím jsme starší,
tím více si je idealizujeme.  Ano, my staří jsme slýchávali od svých prarodičů, jak to bývávalo na
vesnicích za dlouhých večerů, kdy petrolejka blikala v  kuchyni na stole, kdy děti sedávaly na peci a
poslouchaly s  otevřenou pusou, co si „dračky“ při draní peří povídají. Ano, někde to tak bylo, ale např.
v  Sepekově, byla elektřina zavedena už koncem dvacátých let. Tak tady už snad bylo světla více. Ve
vzpomínkách se tedy vrátím do konce čtyřicátých let min. století a tam, kde ještě večer blikala
petrolejka. 

V  měsíci prosinci stojí za připomenutí obyčeje a zvyky, připadající na některé jeho dny. (Za použití
časopisů Světozor z  19. století a publikací sběratele Štěpána Dvořáka Lidové zvyky na Milevsku) 

6. prosince - Mikuláše, který ale naděloval hodným dětem a chase drobné dárky, nebo také
bramboru a uhlí už 5. prosince. Také jsme si jako děti dávaly za okno punčochu, aby měl Mikuláš
kam dárky dávat. No dárky - dvě tři jablíčka, oříšek a někdy i pár fialek (to byly bonbony). Nevím jak v 
Sepekově, ale v  mé rodné obci žádný Mikuláš po venku nechodil. 

13. prosince - no už byla jiná písnička! To byla skupina několika maškar, která navštěvovala každou
chalupu, kam ji pustili. Lucie „uklízely“ ve stavení, a to třeba i tak, (z vyprávění jedné pamětnice), že
vymetly nepořádek na podlahu a hned to zase uklízely špinavým hadrem, rozfoukaly dračkám peří
na stole. Při vstupu, dokud v  sobě neměly ještě hodně „čerta, kořalky“ přednesly uvítací řeč: „Štěstí,
zdraví, přejeme vám, napřed panu hospodáři, pak vašim dítkám. Tato památka se činí, jak Lucie vidí
na pomlouvačné báby, aby věděly!“ Tak začínaly ty hodné.  Moje pamětnice, ta pro ně měla jiné,
zlostné, hodnocení: „jo, to byly pěkné potvory. K  nám také vlezly, protože děda uvázal psa. Zrovna
jsme draly peří při petrolejové lampě. Bylo nás asi pět. Stůl byl uprostřed kuchyně a na něm
poklopená mísa na knedlíky a pod ní sedrané peří.  Žádné vinšování. Začaly dělat jejich pořádek.
Vymetly mi popel na podlahu a špinavým hadrem tu směs utíraly. Tak jsem se po jedné hadrem
taky ohnala. Ji jsem netrefila, ale lampu jo! Ta zhasla. Nastal jekot, vřískot, tma, Sirky nebyly, asi je
měl děda v  kapse a zapomněl na ně, nebylo čím rozsvítit. Alespoň zavelel: všichni ven! Špínu a peří
vytahaly Lucie na botách všude kudy prošly, snad i na náves do bláta! Další roky jsme na sv. Lucii
zavírali vrata, podepírali jsme je ještě sochorama a pustili jsme psa - skončila babička svoje vyprávění
o Luciích. 

Doba adventní a Vánoce. (Advent, dle slovníku, přípravné období čtyř předvánočních neděl, doba
očekávání, nadějí). Koncem čtyřicátých let min. stol. nám, dětem, ve škole o ní vyprávěl a přibližoval
nám jí tehdejší děkan sepekovský, d.p. Jiříček. Nejenom nám přiblížil tuto dobu, ale i dobu vánoční.
Protože byl hodně zcestovalý, dokázal poutavě vyprávět i o místech, spojených s  narozením Ježíše.
Za sebe mohu říci, měl jsem ho rád. Na Štědrý den jsme se docela těšili. Na dárky určitě ne, koncem
let čtyřicátých na ně, alespoň v chalupách, nezbývalo. Ale že večer bude ozdobený stromeček, třeba
papírovými řetězy, že budou svítit na něm svíčičky, že přijde slouha pod okny zatroubit a pronese při
tom svoje vinšování: „Pochválen buď Ježíš Kristus. Dnešního dne přicházíme k  vám a zvěstujeme
vám, že se narodil Kristus pán. Hospodáři a hospodyně, přejeme vám krásné prožití svátků
vánočních, kterých jste se ve zdraví dočkali, abyste je ve zdraví přečkali. S  menšími hříchy s  většími
radovánkami jste se radovali s  Kristem pánem až na věky věků amen!“ A zase zatroubil.  Za troubení
a vinšování většinou dostal od hospodyně caltu (vánočku), někdy i něco pro zahřátí a šel, nebo šli,
zase o chalupu dál.     

Dlouhé zimní večery na venkově, potažmo i
na sepekovsku 
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Poté se mohlo zasednout k  večeři. Moc toho nebylo, bramborový salát (bez nějaké majonézy),
kousek smaženého kapra (pokud byl), buchtu a čaj. I tak to mělo svůj půvab. V  Sepekově se chodilo
na půlnoční mši, ale z  vesnic jen velmi zřídka. Až na Boží hod, první svátek vánoční, jsme šli a uviděli
jsme krásu nasvíceného kostela a betléma. 

Nevím, asi jsem se svým povídáním netrefil do vzpomínek mladší a mladé generaci na dobu
vánoční, přesto všem, kdo dočetl moje vzpomínání až do konce, děkuji. 

                                                                                                                

  Jaroslav Kosík  

BATOLE ČTENÁŘEM

V červnu začala v místní knihovně za podpory Městyse Sepekov pravidelná setkání "Batole
čtenářem", na kterých se schází sepekovské maminky s nejmenšími dětmi. Setkání jsou v jejich
vlastní režii, každý týden se v knihovně čtou oblíbené dětské knížky, zpívají písničky, děti si spolu
pohrají a maminky popovídají.  

V listopadu maminky pomohly s organizací prvního ročníku Svatomartinského lampionového
průvodu, v prosinci zase uspořádaly adventní dílničky, během kterých děti za pomoci maminek
vyrobily vánoční přáníčka pro obyvatele místního domu s pečovatelskou službou. Pro příští rok jsou
kromě pravidelného čtení v plánu velikonoční dílničky, venkovní bojovka nebo třeba společný výlet. 

Markéta Pavlíková 
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ZŠ A MŠ SEPEKOV

Ve školním roce 2022/2023 nás čekalo pár nových věcí. Příprava na tento rok začala již v 
předcházejícím školním roce. Po zápisu do mateřské školy, který proběhl v  květnu 2022, bylo zřejmé,
že je enormní zájem o návštěvu MŠ a stávající kapacita je nedostačující. Ve spolupráci se
zřizovatelem jsme podávali žádost o povolení otevřít třetí oddělení MŠ a o navýšení kapacity MŠ.
Žádosti bylo vyhověno a od září funguje třetí oddělení mateřské školy pro nejmenší děti.  

Na novou situaci jsme se museli
dostatečně připravit, a tak se doba letních
prázdnin nesla v  duchu příprav. Bylo
potřeba vybavit další oddělení nábytkem,
hračkami, ale třeba i nádobím. Všechny
třídy mateřské školy byly nově
vymalovány a nastupující paní učitelka si
stěny nové třídy nesoucí název
„Mravenečci“ sama pomalovala
pohádkovými postavami, aby se malí
návštěvníci cítili ve školce příjemně. 

Třetí oddělení mateřské školy má polodenní provoz a paní učitelce s  dětmi pomáhá ještě asistentka.
Ze stavebních prací bych zmínila především opravu schodiště ve školce. Oprava probíhala během
léta, stejně jako jeho výmalba. 

Na konci června proběhly v  MŠ besídky, loučení
předškoláků a jejich pasování na školáky. Akce se
konala v  Kulturním centru našeho městyse.  

Na začátku září se děti z  oddělení Broučků mohly
radovat z  3. místa ve výtvarné soutěži „Malovaný
venkov“ za kolektivní práci s  názvem „Sepekov“.
Naším cílem je navázat úzkou spolupráci mezi
mateřskou a základní školou, a tak se děti z  MŠ
účastní i akcí a projektů realizovaných základní
školou, mezi ně patřilo využívání mobilního
dopravního hřiště v  areálu ZŠ, kde měly možnost
seznámit se s pravidly silničního provozu a vyzkoušet
si jezdit jako „opravdoví řidiči“. Dále pokračovaly na
společné návštěvě Sladovny v  Písku s  proslulým
mraveništěm. Mateřská škola sama pak realizovala
řadu akcí a projektů, mezi nejoblíbenější patří
plavecký výcvik v  hotelu Smrž pro předškoláky, kde
pod vedením Mgr. Ilony Jelínkové se hravou formou
v průběhu pěti lekcí seznámily se základy plavání a
na závěr relaxovaly ve vířivce. 

Dále MŠ realizovala den věnovaný svatému Martinovi, mikulášskou nadílku, vánoční pečení, zdobení
vánočního stromu na náměstí a samozřejmě nadílku pod stromečkem. V rozmezí od 9.1. do 13.1.2023
navštěvovaly děti lyžařskou školičku Kvasejovice. Každé dopoledne se učily pod vedením instruktorů
základům lyžování. 
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V současné době je do mateřské školy zapsáno 62 dětí. Mateřská škola stejně jako škola základní má
možnost od září využívat služeb školní psycholožky, která je dětem i rodičům k  dispozici každé
pondělí v  budově ZŠ a která také pro děti připravuje programy zaměřené především na prevenci
rizikového chování, na zlepšování třídního klimatu, či na tvorbu pravidel tříd.  

I v  základní škole proběhlo v  červnu loučení žáků devátého ročníku, vyvrcholením pak byla první
společná slavnost školy a městyse na konci května. Akce se uskutečnila v  Kulturním centru městyse
a nesla se  v  plesovém duchu.  

Na sklonku minulého kalendářního roku jsme ještě zrekonstruovali sociální zařízení v  prostoru
družiny. Bez investice nezůstala ani školní jídelna, byl koupen nový konvektomat, a tak se v novém
roce můžeme těšit na pestřejší nabídku. 

I v  letošním školním roce, stejně jako v  tom loňském, se snažíme klasickou výuku prokládat
projektovými dny. Již  v  polovině září vyjeli žáci 5. a 6. třídy v rámci dotačního programu na tři dny do
střediska MEVPIS ve Vodňanech, které je zaměřené na ekologickou výchovu. Environmentální
výchově, vzdělávání a osvětě byly věnovány i takzvané EVVO dny, během nichž se žáci mají možnost
seznamovat s  kulturním a přírodním dědictvím naší republiky. První stupeň v  rámci těchto dní
navštívil Sladovnu v  Písku a Prácheňské muzeum. Žáci druhého stupně se podívali do Leteckého
muzea Kbely a navštívili Národní muzeum v Praze, kde si prohlédli expozici zaměřenou na
biodiverzitu. 

Během školních prázdnin se u nás
nezahálelo, renovovalo se hlavní
dřevěné schodiště a podlahy ve
dvou dalších učebnách prvního
stupně, některé třídy se nově
vymalovaly. Zvláštní pozornost se
již v  jarních měsících
předcházejícího školního roku
věnovala přípravě třídy pro
budoucí prvňáčky, i tady se měnila
podlahová krytina, pořídili jsme
také nový interaktivní panel. Počet
prvňáčků, kteří v  září usedli do
školních lavic, byl po mnoha letech
opravdu vysoký, 22 žáčků. 
Na konci srpna začala oprava střechy nad tělocvičnou ZŠ, jednalo se o stav, který bylo nutné řešit,
neboť stávající střecha byla již špatná a do stropu zatékalo. 

Pokračovala také spolupráce se SPŠ v Táboře a žáci 8. a 9. ročníků měli možnost navštívit třeba
kovárnu, či učebny  s  virtuální realitou. Polytechnice se naši žáci věnovali i během programů, na
které dojížděli do DDM Písek.  

Mezi zcela nové projekty letošního školního roku patřila halloweenská párty a vánoční zvyky a
tradice. Obě akce proběhly ve večerních hodinách a zapojit se přišly nejen děti, ale i rodiče. V
případě Halloweenu čekaly návštěvníky chodby osvětlené pouze lucerničkami a svíčičkami, vše bylo
opravdu strašidelné. Pavouci, duchové a  jiná strašidla na  děti vykukovali snad odevšad. Atmosféru
svátku Halloween, který se  u  nás už také zabydlel, dokreslovaly důmyslné kostýmy dětí. A  co tady
všechny čekalo? Soutěže na  stanovištích rozmístěných po  celé škole, sladké odměny a  spousta
legrace. Vánoční zvyky a tradice naopak přinesly klid, pokoj, společné dílničky rodičů a dětí, všichni
návštěvníci měli možnost se seznámit se zvyky a obyčeji těchto svátků. 
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Před Vánocemi i u nás ve škole chodil Mikuláš, společně se peklo a vyrábělo na vánoční jarmark. Žáci
druhého stupně ještě navštívili Prahu, kde se v  muzeích seznamovali s  alchymií, pověstmi a strašidly
staré Prahy a se stavbou Karlova mostu. Ještě před tím, než se žáci vypravili na Staroměstské
náměstí nasát vánoční atmosféru, čekala je zážitková plavba lodí pražskými Benátkami.

Plavba lodí byla pro  mnohé žáky
neopakovatelným zážitkem. Kapitán
posádku seznámil s  tradicí patentních
vltavských člunů Vodouch, s  historií Starého
Města i  unikátními plavebními koridory. Děti
zahlédly z  lodě ostrov Kampu, Čertovku,
Strakovu akademii, obdivovaly
Lichtenštejnský palác či kyvadlo na  Letné,
bezpečně poznaly Národní divadlo i  Petřín,
také si připomněly Strahov a  Hradčany,
zážitkem pro ně byl i neopakovatelný pohled
na Karlův most přímo z lodi.

Těsně před Vánocemi se rodiče, žáci a učitelé setkali v  aule školy na tradiční společné besídce, žáci
měli možnost svá vystoupení zpestřit promítáním fotografií a hudbou, neboť jsme si do auly k 
Vánocům nadělili projektor, plátno a opravu aparatury. 

Stejně jako v roce předchozím, i letos se naši žáci připravují na účast v řadě soutěží a olympiád,
doufáme, že i letos nás i sebe svými výsledky potěší. A že opět dokáží postoupit i do krajských kol
jako loni.  

Snažíme se v  maximální možné míře využívat dotační programy, od září jsme zapojeni do OP JAK, v 
rámci tohoto programu se zaměřujeme především na inovativní výuku a vzdělávání pedagogických
pracovníků. Z  dotačních zdrojů jsme si mohli pořídit IT vybavení, robotické stavebnice a vybavení
směřující k  odstranění digitální propasti. Naši žáci mají i nadále možnost navštěvovat hodiny
doučování dle aktuálních potřeb. 

Ve škole nezapomínáme ani na výchovu ke sportu, a tak se žáci na bázi dobrovolnosti vypravili fandit
naší fotbalové U21 či Motoru, lístky na obě akce byly pro zájemce zdarma. A protože se naši žáci
hýbou rádi, vypravili se hned po vánočních prázdninách na lyžařský kurz do Železné Rudy. I přes
nepřízeň počasí jsme polovinu kurzu prolyžovali a zbylé dny jsme věnovali túrám a hrám venku. 

Doufám, že chuť do práce, učení a aktivit všeho druhu nebude opouštět naše učitele a žáky ani v 
tom novém roce, do něhož nastupujeme s  dalšími plány. Všem našim žákům a rodičům přejeme do
roku 2023 především hodně zdraví, radosti a pohody. 

                                                                                                          Mgr. Jana Kůsová Slámová 

Mgr. Věra Máchová 
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V  roce 2022 jsme pro děti organizovaly několik
programů. První velkou akcí bylo velikonoční
hledání vajíček. Dalšími bylo pálení čarodějnic
anebo také dětský den. Ten jsme pořádaly
společně s BESIP z  Českých Budějovic. Přivezli
trenažéry, kola a auta. Na hřišti jsme společně
připravili sportovní hry a ježdění motokár. Na
závěr bylo občerstvení a věcné odměny pro děti.
Užívali si to nejen děti, ale i tatínkové. S  kladnými
pocity odcházela i řada sportovních fanoušků.
Druhý srpnový víkend jsme dětem zpříjemnily
každoročně pořádaným Pohádkovým lesem. Na
účastníky čekala trasa lesem obklopená
pohádkovými postavami, s  kterými plnili úkoly. 

ČESKÝ SVAZ ŽEN SEPEKOV

I bytosti „z luhů a hájů“ si program pochvalovaly. Koncem roku nás provázela Mikulášská nadílka a
Čertovský rej. 

Akce pro ženy z  našeho svazu započaly
rozdáváním květin k  MDŽ, a poté aranžování
s  paní Kollingerovou. V září jsme pro ženy a
jejich rodiny připravily zájezd do jezer a měst
Solné komory v Rakousku. Naši cestu  jsme
zahájily plavbou lodí po jezeře z St. Gilgenu
do St. Wolfgangu. Tímto městem jsme měli
prohlídku. Následoval přejezd do Hallstatu -
opět prohlídka města a procházka u zdejšího
jezera. Poslední zastávkou byl zámek Orth,
nejvíce známý díky  televiznímu seriálu.
Všem se velice líbilo. Poslední zatím
pořádanou událostí bylo předvánoční
posezení, kde přednášely děti našich členek. 

Na závěr děkujeme Tělocvičné jednotě Sokol Sepekov za spolupráci a dětem za účast. Těšíme se na
akce v roce 2023.

Předsedkyně ČSŽ 
Jana Kudějová
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Nakonec jsme našim ženám popřály do nového roku s  malým sladkým dárkem pro ně i jejich děti.



SDH LÍŠNICE

Po zrušení pandemických opatření, se naše činnost dostala konečně do normálních kolejí a opět
jsme se začali setkávat i na pravidelných schůzích, které probíhají každý poslední pátek v měsíci. 

Též jsme uspořádali sběr kovového odpadu, a před
závěrem roku také rozsvícení vánočního stromku s
posezením. 

Zásahová jednotka v letošním roce vyjela k pěti
technickým zásahům a dvěma požárům. 

Nejvíce práce jsme měli s úklidem obce po bleskové
povodni, kdy jsme museli odstraňovat velké nánosy bahna
ze silnic. 

Při všech mimořádných událostech nedošlo k žádným
újmám na zdraví, ani majetku. 

Srdečně zveme na ples SDH Líšnice do sálu „Pohostinství U
Sedláčků“ v Líšnici.

V březnu jsme udělali brigádu na vyčištění stráně u rybníku
Draha. 

V dubnu se konala tradiční stavba májky a upálení
čarodějnice.

V červnu pořádali SDH Sepekov výročí 130 let od založení
sboru, přičemž proběhla i okrsková soutěž. Po dvouleté
pauze se nám úplně nedařilo a předchozí vítězství jsme
neobhájili. 

Naši zástupci se také zúčastnili oslav u spřáteleného sboru v
Líšnici u Prahy a do třetice jsme se zúčastnili oslav založení
sboru v Božeticích.
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SDH SEPEKOV 



Vás zve na oslavu 



130 let 



ZALOŽENÍ SBORU 



v sobotu 11. června 2022 od 13:00 hod 



na fotbalovém hřišti v Sepekově 



slavnostní nástup, ukázka dětských disciplín požárního sportu, 
ukázka techniky sboru, 

ukázka historických motocyklů, volná zábava, občerstvení v místě konání
zajištěno 



hraje Fajnovka z Plzně 

SDH SEPEKOV

Tak tento plakát zval všechny hasiče i nejširší veřejnost k  účasti na nejvýznamnější hasičské události
celé sezony, a to 130. výročí založení našeho sboru. Je to již hezká řádka let. Lze říci, že jsme nejen
hasiči ale zároveň i nositeli důležité tradice, která zavazuje. 

Ze slávy časů minulých však dlouho nevydržet nelze, žijeme přítomností, jak nejlépe umíme. S 
určitou mírou nadsázky lze říci, že každou událostí se píše historie. Oslavy proběhly důstojně,
sportovní duch také zazářil ve formě okrskové soutěže, která v rámci oslav proběhla. Putovní pohár
vítězů zůstal po dlouhých letech doma a do jara bude zdobit naši klubovnu. Pak se o něj opět
popadneme se spřátelenými sbory z  Líšnice a z  Božetic.  

Činnost našeho sboru je bohatá a přičinlivá, nejen sportem živ je hasič. Ze svého středu generujeme
hasičskou jednotku, se kterou je počítáno při zásazích IZS. V  letošním roce jsme vyjížděli k  8
událostem. Techniku máme díky péči strojníků v  dobrém stavu, obec se aktivně účastní grantů na
dozbrojení a vystrojení naší zásahové jednotky. Konstatuji, že požadovaný výjezd do 10 minut jsme
vždy splnili a úkoly na místě zásahu rovněž.  

Celkem čítá náš sbor 48 dospělých členů a 28 dětí. Práce s  dětmi má v Sepekově dlouholetou tradici.
Počínaje r. 1975 s  malými výpadky má SDH Sepekov dětská družstva a aktivně se účastní celostátní
hry „Plamen“. Je zcela na místě poděkovat týmu současných vedoucích těchto družstev, kteří na
tradici navazují. S dětmi trénují každý týden a na sportovním poli je to znát. Ze soutěží vozí dobrá
umístění, výkonnostně jdou pořád nahoru. Nejdůležitější je však praktické získávání dovedností a
láska k  hasičině. Bez ní to prostě nejde, vždyť už v prvních stanovách se píše: „ni zisku ni slávy“. A do
dnešních dob se nic nezměnilo. V úspěšné práci s  mládeží je i předpoklad budoucího rozvoje sboru. 

Děkujeme všem sepekářům za projevy sympatie. Vězte, že i Vaše cesta do našich řad je volná, každý
kdo jen trochu přidá ruku k  dílu je vítán. Všem hasičům děkuji za odvedenou práci a těším se na
další, věřme že úspěšné období.  

V novém roce všem pevné zdraví přejí hasiči. 

Jaroslav Lukeš 
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Knihovna Městyse Sepekov se zapojila mezi Konzultační střediska České zemědělské univerzity v
Praze a od ledna otevírá první letní semestr Virtuální univerzity třetího věku (VU3V).   

Letní semestr bude probíhat v Konzultačním středisku - zasedací místnosti Úřadu Městyse Sepekov
- 1x za 14 dní, celkem 6x.  

Začátek proběhl už 31. 1. 2023 v 9 hod. na téma České dějiny a jejich souvislosti, kdy přednášel prof.
PhDr. Zdeněk Beneš, Csc.   

Celý semestr stojí 400,- Kč. Zájemci se mohou hlásit u paní Mikešové v knihovně. Podrobnější
informace, seznam nabízených kurzů včetně krátkých ukázek, najdete na  www. e-senior.czu.cz.  

Dále se připravuje Cvičení pro ženy na posílení pánevního dna. Jedná se o jednorázové přibližně
tříhodinové cvičení pod vedením lékařky a fyzioterapeutky. Je plánované na pátek 10. března od 16
do 19 hodin.  

Přihlášky a bližší informace u paní Mikešové v knihovně. 

 

Marie Mikešová 

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA 
TŘETÍHO VĚKU 



S hrdostí musíme konstatovat, že ani v roce 2022 T. J. Sokol Sepekov nezahálel.

V září nově začalo cvičení pro rodiče a děti. Zaměřuje se hlavně na cvičení, které hravou formou
rozvíjí sportovní všestrannost a pohybové dovednosti. Důraz klademe i na průpravná cvičení pro
správné držení těla prováděná pro děti poutavou a zábavnou formou pomocí řady zajímavých
pomůcek, her a motivací. A v neposlední řadě je to i spolupráce rodiče a dítěte v novém prostředí. 

Oddíl Všestrannosti pro starší i mladší žactvo opět od září, po prázdninové pauze, pokračuje. A
protože se jedná o všestrannost děti se věnují jak atletické a gymnastické průpravě, tak i hrám
míčovým a pohybovým. Podařilo se nám vzít děti do wellness centra hotelu Smrž a musíme
konstatovat, že každou návštěvu si děti patřičně užily. V rámci Noci sokoloven jsme dětem
uspořádali „Sokolskou přespávačku“, plnou her, cvičení a zábavy. I tato akce měla u dětí velký
úspěch a doufáme, že budeme moci něco podobného opět zorganizovat.

Dětem bychom také rády představily i trochu nevšední sporty jako rugby, orientační běh a Omnikin.
Ten už si děti několikrát zkusily a zahrát si ho mohli i „nesokolové“ na akci spolupořádané s ČSŽ
„Odpoledne plné her“ a děti ve družině ZŠ Sepekov. 

TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA 
SOKOL SEPEKOV

V červenci se uskutečnil už 24. ročník velmi
populárního nohejbalového turnaje, na konci roku
proběhl 11. ročník Silvestrovského běhu Sepekovem,
který se opět konal v krásné lokalitě okolí
sepekovského kostela.

Velké změny se uskutečnily i na Sokolském hřišti, kde
bylo pokáceno 14 lip. Všechny tyto stromy plánuje
Sokol nahradit výsadbou nových.

Na závěr bychom ještě rády připomněly tradiční akce,
na kterých Sokol spolupracuje s ostatními místními
organizacemi ČSŽ, SDH - Čarodějnice + stavění májky,
Pohádkový les.

Kateřina Law
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Místní organizace Českého rybářského
svazu Sepekov 

Nejprve na úvod, aktuální stav naší organizace sčítal ke konci roku 2022 195 členů z toho 37 členů
mládeže do 15 a 18 let.  

V loňském roce proběhlo 8 výborových schůzí a 2 schůze členské.  

Proběhlo taktéž 7 výlovů rybníků, o které se naše organizace celoročně stará. 

Celoroční práce na chovných rybnících spočívá v udržování travního porostu, zajištění krmení a
zarybňování. Dále vyřezávání náletových dřevin, v zimním období vysekáváním ledu, práce na
hrázích a udržování přítokových systémů. Vše se zajišťuje pomocí povinné brigádnické činnosti.
Práce probíhají i na zajištění revíru Smutná 2, kde je důležitá především činnost rybářské stráže a
pravidelné zarybňování.  

a 435 body, na 2. místě Matyáš Dědič s 8 kusy a 350 body a v těsném boji o 3. místo nakonec uspěl
Jakub Kosobud s 6 kusy 339 body, který také chytil i největší rybu závodu a to kapra 57 cm.
Pomyslná ale také velmi úspěšná ,,bramborová“ medaile patřila Davidu Rachvalskému se 7 kusy a
337 body. Celkem se nachytalo 53 kusů ryb a na každého závodníka se dostala zasloužená cena. 

Každoročně probíhá výdej povolenek, školení
nových členů a mládežnický kroužek, který
má teoretickou i praktickou část. 
Pro rok 2023 se začátek kroužku plánuje od
února pod vedením Jaroslava Mikeše. Zájemci
o tento kroužek se mohou hlásit na tel. č.: 721
274 546.
Součástí zakončení kroužku probíhají dětské
rybářské závody, které se konaly v loňském
roce 19.6. na rybníce Dvorčice a zúčastnilo se
jich 15 závodníků. Zvítězil Filip Hořejši s 10 kusy

Celkem se nachytalo 47 ks
ryb. Na prvních deset
umístěných čekali hodnotné
ceny. 

V podzimním období 25.9. se uskutečnily také závody
dospělých na rybníce Dvorčice, kde proběhl již druhým rokem
Memoriál Vladislava Pance, kterého se zúčastnilo 22 závodníků.

Petr Dědič

V letošním roce jsme navázali na přerušenou tradici - rybářský
ples. 

Veškeré informace a kontakty najdete na www.crsmosepekov.cz 

Stejně jako na prvním
ročníku vyhrál Pavel
Vošahlík s 11 kusy 347 body,
2. místo obsadil Milan Pecka
se 4 kusy 151 body a 3. místo
Filip Hořejší.  
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Místní organizace ČSCH sdružuje chovatele drobných hospodářských zvířat. Chováme zvířata
registrovaná, výhradně čistokrevných plemen. Králíci musí býti označeni registračními čísly a
všechny druhy ptáků opatřeny registračními kroužky. Český svaz chovatelů má v okrese čtyři
základní organizace, a to v Milevsku, Čimelicích, Záhoří a u nás v Sepekově. Sepekovská organizace
sdružuje 34 chovatelů. Místních je 11 členů, ostatní jsou z okolních obcí. Naše chovatelská činnost je
poměrně aktivní. Snažíme se účastnit celé řady chovatelských akcí nejen v regionu, ale i na národní
a evropské úrovni. Každoročně se účastníme celonárodních výstav (Lysá nad Labem), ale obesíláme
rovněž evropskou výstavu (v minulosti Wels, Henring, Mety). Poslední dvě evropské výstavy, které
měli být v Tullnu a Kielcích byly zrušeny z veterinárních důvodů. 

Každoročně pořádáme chovatelské výstavy o zářijových poutí. Výstavy bývají hojně navštěvovány a
my se snažíme presentovat námi chovaná zvířata. Na výstavy v r. 2022 nám nevyšlo počasí ani na
jeden víkend. To se odrazilo na návštěvnosti, která byla oproti minulým rokům o třetinu nižší. Počet
vystavených zvířat byl na dobré úrovni. Bylo vystaveno 130 ks králíků, 30 voliér drůbeže a 155 ks
holubů. Návštěvníci měli co prohlížet. V soutěži králíků zvítězil mladý chovatel MCH Pavel Kolář
(hermelín červenooký). Druhé místo a pohár starostky městyse získal Jindřich Vácha (český albín).
Pohár pro nejlepšího MCH dostal Pavel Kolář. Další tři poháry získali: Brůžek Ladislav (tříslový černý),
Samec Josef (kalifornský černý) a opět Pavel Kolář (hermelín). Čestné ceny byly přiděleny Jaroslavu
Mlčkovskému, Michaele Třískové, Jiřímu Přibylovi, Josefu Samcovi a Janu Kolářovi. V kategorii
drůbeže získal putovní pohár Jiří Gröger na českou husu. Pohár starostky městyse obdržel Ondra
Kabeláč na zdr. vlašku. Pohár na nejlepší vlašku připadl Jiřímu Grögrovi. Čestné ceny dostali:
Charypar Vladimír, Lelková Anna, Chochole Karel, Doubek František, Kakos Jaroslav, Bendová
Anežka a Kabeláč Matyáš. Soutěž holubů vyhrál a putovní pohár získal Bohumil Svoboda (texan).
Druhé místo a pohár starostky městyse získal Brůžek Ladislav (český stavák). Pohár pro nejlepšího
MCH připadl Matyáši Kabeláčovi (český bublák). Čestné ceny získali: Karel Chochole, Martin Klicman,
František Přibyl, Ondřej Kabeláč, Jaroslav Kakos, Miroslav Brůžek a opět Ondřej Kabeláč. 

Okresní výstavy v Milevsku se zúčastnilo 13 našich chovatelů a byli jsme úspěšní. Ze 16 přidělených
pohárů jsme získali 7 pohárů. V oboru králíků vyhrál náš MCH Pavel Kolář (hermelín červenooký),
měl vítěznou kolekci. Další pohár získal jeho otec Jan Kolář (holandský černý). Další tři poháry získal
úspěšný MCH Pavel Kolář na nejlepší 4členou kolekci, na nejlepšího vystaveného králíka a na
nejúspěšnějšího MCH. Byl to fantastický chovatelský úspěch otce a syna Kolářových, kteří na okresní
výstavě získali celkem 5 pohárů. Čestnou cenu obdržel Ondřej Kabeláč (holandský černý). Drůbež
zde vystavili 3 chovatelé a to Jan Sedláček, Josef Máchal a Jiří Gröger. Čestnou cenu na vlašku
stříbrnou dostal Jiří Gröger. Soutěže v oboru holubů se účastnilo 5 našich chovatelů. Poháry získali
Brůžek Ladislav (český stavák) za nejlepšího holuba českého plemene a Ondřej Kabeláč (pražský
rejdič) za zlatého holuba šampiona. Čestnou cenu obdržel na vystaveného kinga František Přibyl. 

Vrcholem výstavní sezony byla národní výstava v Lysé nad Labem, které se zúčastnili Jan Kolář,
Jaroslav Mlčkovský a Bohumil Svoboda. Na této výstavě byli všichni úspěšní, jejich zvířata byla velmi
dobře ohodnocena. Jan kolář získal na zakrslého černého králíka vítěznou cenu a titul mistra ČR.
Bohumil Svoboda dostal čestnou cenu na arabského bubláka. Velmi negativním kazem této výstavy
bylo, že vítězného králíka Jana Koláře mu někdo odcizil. Pro něho to byl šok. Když při ukončení
výstavy si pro zvířata přijeli, vše bylo v pořádku - králík v kleci byl. Šli k pořadatelům vyřídit potřebné
záležitosti pro odvoz. Po návratu králík v kleci nebyl (takto ohodnocený králík má několika tisícovou
hodnotu). Po nahlášení ztráty pořadatelé prozkoumali kamery, kterými je výstaviště opatřeno a
zloděje objevili a dokonce i identifikovali. Ten zde rovněž vystavoval. Pořadateli byl kontaktován a
druhý den musel s velkou ostudou vrátit králíka. Zcizeného králíka přivezl z havlíčkobrodska majiteli
do Podboří. Na chovatelských výstavách se občas tyto zlodějny stávají. 

Český svaz chovatelů v Sepekově
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Plánujeme rekonstrukci objektu bývalé masny, která by měla rozšířit ubytovací kapacitu o 8 pokojů
a nabídnout nový prostor vinného sklípku (2023/2024).

Hledáme pozemek pro vybudování zábavného centra, zahrnující výstavbu tenisového kurtu, elektro
motokárovou dráhu, lanové centrum a letní kino. Pokud by někdo zvažoval prodej pozemku,
prosíme o sdělení informace na info@hotelsmrz.cz.

Rádi bychom Vám poděkovali za projevenou důvěru, které si velice vážíme.

Zároveň věříme, že nám zachováte přízeň i v roce 2023 a těšíme se na Vaši další návštěvu, společné
setkání či prohloubení naší spolupráce. 

Kateřina Skalická

Pro pořadatele je těžké při větším počtu návštěvníků, kteří se v prostotu pohybují vše uhlídat. ČSCH
v Sepekově si v r. 2023 připomíná 65 let od svého založení. Celou tu dobu se o poutích chovatelské
výstavy organizují. Na tyto výstavy přijíždí chovatelé z mnoha vzdálených míst, aby si je prohlédli a
popřípadě si zde koupili nějakého chovného jedince do svého chovu. Chovatelské výstavy jsou
rozhodně přínosem pro naši obec. Chci tímto vyzvat chovatele, kteří mají zálibu v chovu zvířat, aby
vstoupili do naši organizace ČSCH a pomohli nám udržet tuto již 65 letou tradici v Sepekově. 

František Přibyl, předseda 

Hotel Smrž 

zábavu, odpočinek a relaxaci nejen pro hotelové
hosty, ale také pro širokou 
veřejnost. Velmi oblíbené se stalo z řad veřejnosti
wellness centrum a konferenční sál, kde je možné
uspořádat oslavu jakéhokoliv rodinného
charakteru či uspořádat firemní školení či
konferenci. 

nabízí místo pro

V loňském roce byly uspořádány v konferenčním 
sále různé společenské akce pro veřejnost (Na stojáka, cestovatelské přednášky, hudební
vystoupení a jiné). 

Vznikl zde nový prostor Bistra Dvorek, který se pomalu otevírá pro veřejnost a nabízí místo k
posezení a relaxaci v zahradě, také došlo k vybudování parkovacího stání.
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Místní skupina Českého červeného kříže byla založena v roce
2021. Zúčastňujeme se krajských soutěží mladých zdravotníků
pro základní i střední školy, branných dnů, ukázek na veřejných
akcích, jako jsou například  dětské dny, akcí s jednotou
československé obce legionářů. Děláme zdravotní zabezpečení
při sportovních utkáních a nově vedeme zdravotní kroužek pro
základní školu Sepekov. V  loňském roce jsme poprvé pořádali
dětský letní tábor na Mozolově. Vzhledem k tomu, že jsme s
manželem oba profesionální vojáci, tábor byl zaměřený jak na
první pomoc, tak na přežití v přírodě. Tábor se vydařil - byli jsme
spokojení  jak my, tak děti i rodiče. Letos se bude konat 2. ročník,
též na nedalekém Mozolově. Snažíme se dětem předat to, co
jsme se my  sami naučili. I my se ale nadále zdokonalujeme v
podobě zdravotních kurzů. 

 
Eva Tomanová 

Místní skupina Českého červeného kříže
Sepekov 

Bohužel v uplynulých měsících Spolek nadšenců Sepekov neorganizoval žádnou akci. Plánovaný
minitábor o letních prázdninách v roce 2022, který byl již naší tradicí, se musel poprvé pro velmi
nízký počet přihlášených dětí zrušit.  

Můžeme se ale těšit na každoroční masopustní průvod, který se bude konat 25. února 2023. Začínat
bude jako každý rok u vlakového nádraží, cesta povede Sepekovem přes náměstí k  domu s 
pečovatelskou službou. Konečné pohoštění masek bude čekat v Hotelu Smrž.  
 

Těšíme se na viděnou. 
 

Lucie Pecková  

Spolek nadšenců Sepekov 
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Cesta k Chobotu, lipová alej, přibližně uprostřed lípa nejmenší - lipka. U ní v zemi zapuštěná kovová
cedulka s nápisem "Strom Petra Štrose 1980 - 2022". Milan Vácha trávu kolem osekává ohleduplně,
rodina nejbližší okolí stromku a cedulky udržuje ve viditelné podobě. Ke stromku zajíždějí Petrovi
kolegové a kamarádi, plánují zde i společná setkávání… Lipku vsadili a cedulkou opatřili Petrovi
pražští kolegové v den jeho pohřbu. Chtěli zhmotnit památku svého mimořádného kolegy a
kamaráda a vyjádřit svou úctu k němu. Byli to ředitelé několika poboček ČSOB, Petr byl jedním z
nich, jednu z těchto poboček řídil až do svého předčasného skonu. 

Petr vystudoval Přírodovědeckou fakultu UK. Toto povolání začal vykonávat, později však ještě
"vystudoval finance". Měl sen, že peníze vydělané lukrativnějším zaměstnáním použije na péči o
mokřad. Jako přírodovědec považoval mokřady za jeden z nejvýznamnějších přírodních prvků. Měl
rozsáhlé znalosti, které jednak předával svým dvěma synům a jednak jimi obohacoval přátelské
vztahy se svými kolegy, kamarády a spoluhráči z basketbalového oddílu ve Kbelích. Ti na něho
vzpomínají na facebooku, mj. slovy: "Přišel jako patnáctiletý výměnou za dva balóny. Byly to nejlépe
investované balóny v dějinách Kbel. Odehrál za Áčko 27 sezón. Miloval přírodu, ryby, které tak rád
chytal a zase vždycky pouštěl, sólíčka na elektrickou kytaru... Hlavně to byl ale manžel a otec dvou
kluků, které již také začal učit kouzlu bezedných košů." 

Slova jednoho z nejlepších Petrových kamarádů ze studií Ondry: "V podstatě všechno, co vím o
přírodě, vím jen díky němu. Všichni jsme mu naslouchali úplně bez dechu... Byl ale také jeden z
nejchytřejších a nejvtipnějších lidí, které jsem kdy poznal. Budu si ho pamatovat - s krosnou na
zádech a kytarou v ruce, jak se zastavuje u cesty kvůli nějaké luční kytce, kterou zahlédl v trávě, a
začne nám k tomu vykládat, čím je unikátní a úžasná. Jako člověka, který věděl, co je pro něho v
životě důležité, a podle toho žil." 

A ze vzpomínek jednoho z nejbližších Petrových kolegů Michaela: "Miloval hudbu, a to nás pojilo
dohromady. Peťa hrál na kytaru, já na bicí... Fascinovala mne jeho závislost na přírodě. Odešel člověk
neuvěřitelně spjatý s přírodou, miloval každý strom, proto také jsme vysadili strom Petra Štrose,
každý kámen a každý žabinec plný komárů. Pozoroval dalekohledem ptáky, o kterých jsem
dostávala hodinové přednášky... Moc miloval svou rodinu, svoje kluky, chtěl je toho tolik naučit...
Nejradši by kroužkoval ptáky a nebo pracoval někde pouze s investicemi, kterým on hodně rozuměl. 

 



Rodina Pelichova ze Sepekova a rodina Štrosova z Prahy  

Strom Petra Štrose 
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"Onen" den nás všechny šokoval. Ať je Peťa kdekoli, věřím, že má v
jedné ruce basketbalový míč, v druhé rybářský prut, na hrudi
dalekohled a na zádech kytaru a je někde v přírodě se svou rodinou,
protože to měl na světě nejradši." 

Podle Petrova přání splynout s přírodou, při vzpomínkách na jeho
školní prázdniny prožívané u prarodičů Marie a Josefa Pelichových,
při jeho obdivu k přírodě v okolí Sepekova a jeho obdivu k přírodní
scenérii pozorované ze sepekovského hřbitova bylo jako místo jeho
posledního odpočinku určeno rodinou, zcela bez váhání, místo na
sepekovském hřbitově v rodinném hrobě rodiny Pelichovy. 

Za laskavou nabídku vysvětlit v "Sepekovském zpravodaji" vznik
tohoto nového krajinného prvku, děkujeme bývalé paní starostce
Pavlíně Bambuškarové. 

Za laskavý souhlas s přijetím této nabídky, děkujeme současnému starostovi panu Michalu
Koutníkovi. 



Kadeřnické služby v Sepekově



Pondělí: pí. Kodadová, M: 723 012 286   /   pí. Zedková, M: 720 517 087 
Úterý: pí. Beranová, M: 728 559 176 

Čtvrtek: pí. Kodadová, M: 723 012 286   /   pí. Zedková, M: 720 517 087 
Sobota: dle dohody 

 
Poliklinika Milevsko byla nucena omezit provoz lékařské pohotovostní

služby od 1. ledna 2023. Provoz bude pouze v sobotu od 8:00 hod do 11:00
hod. Mimo uvedené ordinační hodiny se prosím obracejte na lékařskou

pohotovostní službu v nemocnici v Písku nebo v Táboře. 

Oznámení o OMEZENÍ PROVOZU 
lékařské pohotovostní služby

Zastupitelstvo Městyse Sepekov schválilo na svém 3. zasedání dne 
21. prosince 2022 rozpočet na rok 2023 v tomto znění:  




Rozpočet jako schodkový s celkovými příjmy ve výši 36 618 071 Kč a
celkovými výdaji ve výši 48 950 600 Kč. 




Úhradu splátek přijatých dlouhodobých úvěrů prostřednictvím financování
ve výši 2 687 000 Kč. 




Zapojení finančních prostředků z minulých let ve výši 12 332 529 Kč do
rozpočtu prostřednictvím financování. 

Městys Sepekov hledá kronikáře nebo kronikářku. 



Zájemci se mohou hlásit na Úřadě Městyse Sepekov nebo kontaktech
městyse. 

Služby městyse Sepekov s.r.o.  



HLEDAJÍ NOVÉHO NÁJEMCE 



Restaurace Pod kaštanem Sepekov 



Nástup dle dohody. 



Více informací na mestys@sepekov.cz nebo tel. 606 428 527 
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Fotbalisti TJ Sokol Sepekov

…Mimořádně atraktivní utkání, v duchu přátelského, zažilo v pátek 20. května 2022 naše fotbalové
hřiště. Ze všech koutů Česka do Sepekova zavítali lékaři, kteří krom léčby pacientů ovládají i práci s
balonem. Sehráli zde s našimi borci match v rámci přípravy na MS v Argentině 2022. 

Náš sekretář oddílu pan Jiří Himl obdržel 6. září 2022 v  Praze
Cenu Dr. Václava Jíry. Plaketu s  diplomem obdrželo 41
osobností z  Česka. „Jde jednoznačně o jednu z  největších
fotbalových osobností Okresního fotbalového svazu Písek.
Hrával fotbal v  Milevsku, kde za družstva různých kategorií
sehrál více než 900 utkání. Působil i v  divizi a v  1. Národní
fotbalové lize. Postupně se přesunul do pozice trenéra - nejprve
u mládeže v  rodném sousedním Sepekově, kde pak ještě dva
roky hrál za dospělý tým. Již třicet let vykonává funkci sekretáře
a organizačního pracovníka a patří k  nejlepším funkcionářům
na okrese.“ 

nepoštěstí si zahrát s lékaři, natož s
reprezentací ČR! 

Sepekovští prohráli utkání nad
Českou fotbalovou reprezentací
lékařů 2:4, ale to nic nemění na této
výjimečné situaci - nikomu se jen tak

Fotbalový klub je s dlouholetou tradicí opírající se především o hráče z vlastních juniorek a je si
vědom důležitosti práce se svou mládeží. Hlavním cílem klubu je probudit v malých dětech lásku ke
sportu a vést je k všeobecnému pohybu. V našem klubu proto pracujeme i s těmi nejmladšími,
kterým se věnujeme tak, aby je sport hlavně bavil. 

S našimi juniory trénujeme dvakrát týdně a
po domluvě s okolními mládežnickými týmy
se účastníme zápasů či turnajů, při kterých
se těšíme jak z vysoké podpory rodičů
juniorů, tak především z radosti našich hráčů
a hráček při sportu. Tréninky trvají hodinu a
probíhají na místním hřišti, v zimních
měsících v tělocvičně místní školy a v
případě zájmu rodičů se pořádá (1x až 2x
ročně) týmové víkendové soustředění ve
sportovních střediscích, naposledy na
Mozolově. Junioři tak získávají zkušenosti se
sportem, ke kterému si mohou postupně
vytvářet pozitivní vztah, navazovat a budovat
při něm přátelství třeba i na celý svůj život.  
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A nyní něco od mužských celků… Podzimní část fotbalových soutěží sezóny 2022/2023 je již
minulostí. Muži „A“ nastupují v  I. B třídě ve skupině C pod vedením Ladislava Bolka a Lukáše
Kosobuda. Áčko má ve svém kádru řadu zkušených hráčů, v  nedávné době mužstvo navíc posílili:
Tomáš Kainráth, Josef Komárek, Václav Kosík a Filip Doubek. Do fotbalu se po delší pauze vrátil i Vít
Čunát. Sepekáři na podzim získali 20 bodů za 6 vítězství, 2 remízy a 4 prohry při skóre 33:20.
Nejlepším střelcem mužstva byl s  deseti brankami kapitán Martin Tupý. Nejlepší zápasy hráči
odehráli při vítězství ve Větrovech a při domácí remíze s  lídrem soutěže z  Hradiště. Naopak nejvíce
asi bolí smolně prohrané derby v  Milevsku. Do jarní části má „A“ tým před sebou velkou výzvu, což je
medailové umístění udržet, ideálně jej ještě vylepšit, v možnostech našeho týmu to rozhodně je. 

„B“ tým nastupující v  Okresní soutěži se pod vedením hrajícího trenéra Martina Nováka po podzimu
umístil také na třetím místě se ziskem 21 bodů, skóre 37:14, při 6 výhrách za 3 body, 1 výhře na
penalty, 1 porážce a 1 porážce na penalty. Nejlepším hráčem a střelcem byl Ondřej Vlk s  11 zásahy.
Hráči Béčka umí oslavit každý získaný bod a vstřelený gól, ale největší radost hráči měli z  vítězných
zápasů proti Kovářovu, Kostelci a Borovanům. Penaltová výhra v  derby v  Božeticích byla také sladká.
Naopak ještě teď hráče trápí porážka v  Hrazánkách a promrhané tříbrankové vedení v  domácím
zápase s  Čížovou „B“. Tabulka soutěže je obrovsky vyrovnaná a mezi prvním a sedmým týmem
tabulky je rozdíl pouhých 5 bodů, takže rozhodovat může každý bod. Béčkaři jsou odhodláni o
medaili zabojovat a klidně se pokusit bronzové umístění z  minulé sezóny ještě vylepšit. S trochou
štěstíčka se to může podařit. 

Sezóna pro muže startuje velkolepě na zimním soustředění v lokalitě Mozolova v  termínu od 16. do
19. února. Poté následují přátelská utkání a pak už se rozjedou všechny soutěže a boj o místa.   

Všichni z oddílu TJ Sokol Sepekov děkují svým příznivcům, kteří chodí ve velkých počtech naše hráče
podpořit.  

Jan Mácha 
Jiří Doubek 

Michal Koutník 

Nábory nejmladších budoucích fotbalistů a
fotbalistek probíhají vždy v určeném termínu a
vedou je zkušení trenéři a zároveň aktivní hráči
místního klubu. 

Přesné termíny náborů jsou vždy s předstihem
oznámeny, proto neváhejte, přijďte se svými
ratolestmi a veďte je společně s námi k aktivnímu
a sportovnímu životu již od dětství. 

V současné době klub eviduje mezi ročníky 2012 -
2018 celkem 18 dětí, které dále rozřazuje do skupin
dle věku. 
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Myslivecký spolek Sepekov



Denně se s nimi potkáváte. Vídáte je kolem sebe v  práci, obchodě, na koncertě, na stadionu… Ale
pokud nejsou oděni do své typické zelené barvy, ani si neuvědomíte, že jsou to oni. A o kom je
vlastně řeč? No přece o myslivcích. 

Mnozí z nás si představují myslivce jen jako pána s  plnovousem a puškou na rameni, který na nás
hartusí, sotva vyjdeme do lesa na procházku nebo na houby. Skutečnost je ale jiná. Pomineme-li
suchou frázi ze zákona o myslivosti, která ji definuje jako soubor činností prováděných v  přírodě ve
vztahu k  volně žijící zvěři jako součásti ekosystému a spolkovou činnost, směřující k  udržení a
rozvíjení mysliveckých tradic a zvyků jako součásti českého národního kulturního dědictví, pak vězte,
že pro valnou většinu myslivců a myslivkyň je to životní filosofie. 

Opravdová myslivost nikdy nebyla, není a nebude o bohapustém střílení všeho, co se v lese, na poli
nebo na louce pohne. Onen lov, který je ale veřejností vnímán nejvýrazněji, je jen špičkou ledovce.  
A pro spoustu myslivců nakonec i nutným zlem. A proč zlem? Vždyť to musí pro ně být potěšením
něco ulovit?! 

To proto, že myslivci se v  prvé řadě o zvěř a její prostředí starají. Ve svém volném čase a za své peníze
vyrážejí do lesa, aby po bezohledných turistech, cyklistech a dalších návštěvnících přírody sesbírali
odpadky. Aby pomohli se stavbou a bouráním oplocenek, což jsou takové ty drátěné ohrádky
postavené pro ochranu čerstvě vysazených sazenic stromků. Aby formovali krajinu, zakládali
remízky. Aby budovali políčka s  pestrou směsicí plodin pro zvěř a opylovače. Aby v  době strádání
zanesli zvěři do krmelců a zásypů nějaké zrno, kaštany, žaludy, seno, jeřabiny, letorosty a další
pochutiny, které musí v průběhu roku nasekat, sesbírat, usušit, uskladnit i zakoupit. Aby zajišťovali
přežití ohrožených volně žijících druhů, jako jsou koroptve, křepelky, ale mnohde i třeba bažanti a
zajíci. Věnovali se jejich odchovu a následnému vypouštění, které nastává teprve po důkladné
přípravě vhodného biotopu. 

Myslivci jsou zejména v menších obcích také těmi, kdo se starají o kulturní program. Vzpomeňte na
všechny myslivecké plesy, zábavy, Svatohubertské mše, koncerty trubačů, doplňkové programy na
dětských dnech.  

Myslivost v  neposlední řadě znamená také výcvik loveckého psa. Tisíce hodin strávených
procvičováním aportování, dohledáváním zvěře, nácvikem slídění, norování, vystavování.
Absolvování zkoušek loveckých psů z výkonu, absolvování výstav loveckých psů. Na vzestupu je i
sokolnictví, které má u nás nesmírně dlouhou tradici a v roce 2010 bylo zapsáno organizací UNESCO
na seznam „Mistrovských děl ústního a nehmotného dědictví lidstva“.  

A pak je tu ten lov. Myslivec v  dnešní době nahrazuje velké šelmy (rysy, vlky, medvědy), kteří
v dřívějších dobách pomáhaly regulovat stavy zvěře a její chovnou hodnotu, zejména z pohledu
zdravotního stavu. Tuto přirozenou selekci dnes musí zastoupit myslivec. Před samotným výstřelem
musí zvěř řádně obeznat. Zhodnotit její věk, vyspělost, morfologii, zdravotní stav, odchylky chování 
 od standardu, hierarchické postavení jednice v tlupě… A i po tom všem je pro něj těžké stisknout
spoušť. Vždyť se tak musí rozloučit se svou milovanou zvěří, o kterou se po celý rok staral.

Ještě si myslíte, že myslivec je stále jen ten vousatý pán s puškou na rameni? A teď ruku na srdce –
znáte ve svém okolí i jiné komunity lidí, které aktivně vykonávají pro přírodu a v ní žijící zvěř tolik
činností, směřující k  jejímu zušlechtění? 

Kateřina Vavříková 

ŽIVOT MYSLIVCE
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Takto les chápou mimo jiné myslivci, o kterých jste se
dočetli v  jednom z  předchozích příspěvků, ale také
lesníci, kteří se o existenci lesa snaží již celá staletí.
Správci lesa bývají skutečně spjati s přírodou, mnohdy
v lese tráví veškerý svůj pracovní i volný čas, možná
právě proto už není kdy informovat návštěvníky lesa o
všem, co je zajímá, o čem pochybují, o čem mezi sebou
diskutují… a zejména o tom, co zase bylo v  televizi a na
internetu. 

Následující příspěvek popisuje některé zásadní souvislosti, kterými se řídí národní lesní hospodářství
v ČR, a to prostřednictvím sdělení nezávislého lesního pedagoga. 

I taková podoba lesa je cílem lesníků v ČR 

Lesy v České republice zaujímají více než 1/3 plochy celého státu, tvoří nedílnou součást životů
každého z nás, ať už se jedná o důležitost produkce kyslíku, zachycování srážek, výtěžek z dřevní
suroviny, zaměstnanost v regionech, či zkrátka možnost turistického vyžití. Prvkům, které lesy
poskytují obecně říkáme Funkce lesa, právě tyto funkce následně dělíme na funkce produkční a
mimoprodukční. Produkčními funkcemi se rozumí takové služby, které přináší čistý finanční profit
(produkce dřeva, lesní zvěř, nerostné suroviny apod.), mimoprodukční funkce primárně
nevyčíslujeme objektivně v podobě peněz, nýbrž prostřednictvím vlastních pocitů, dojmů a
nepřímým vyčíslením podpory funkcí produkčních (typicky se jedná o funkci protierozní,
klimatickou funkci, zdravotně-sociální funkci apod.). 

Pro skutečně trvale udržitelné hospodaření s lesy
(existence lesů ve vyhovujícím stavu také v budoucnu)
je nezbytně nutné, aby byly funkce produkční a funkce
mimoprodukční co nejvíce vyrovnané. 
Lesy, které plní funkce mimoprodukční ve větší míře
(přírodní památky, rezervace, chráněné krajinné
oblasti, národní parky apod.) však přirozeně nemohou
poskytovat finanční prostředky v  množství
požadovaném pro jejich správu. V těchto případech je
tedy funkce produkční velmi omezena, někdy zde i
naprosto chybí. Lesní porost s různými funkcemi lesa

Nejen v Sepekově a okolí je Les právě to místo, kam můžeme jít kdykoli, jakkoli oblečeni, s jakoukoli
společností a náladou. Les je tady pro všechny z nás, bez ohledu na životní hodnoty a postoje, které
zaujímáme a kterými se prezentujeme. V lese se setkávají živé i neživé složky jeho ekosystému:
stromy, lesní zvěř, mechy, nerosty, hmyz, půdy, keře a kapraďorosty, houby, byliny, přírodní živly, ale
zrovna tak my lidé. Les je učitel, který nás může mnohému naučit, přítel, který nás vždy vyslechne.  

Známe funkce lesa?
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Milí čtenáři, cílem 1. příspěvku z plánované pravidelné rubriky, bylo probudit ve vás zájem o věci,
které byly výše zmíněny, nikoli předložit pomyslnou pravdu.  

Věřím však, že zájem o naši přírodu máme všichni, neboť my všichni jsme její součástí, a zároveň
jejími správci a hospodáři (třebaže si to v  závalu všelijakých informací někdy neuvědomujeme). 

Zajímá-li vás nějaké téma, věcně související s lesem, rád jej s vámi budu sdílet.  

Lesu Zdar! 



Jakub Brichta,  
info@olese.cz  
www.olese.cz  



Díky odbornému hospodáři panu Stanislavu Korandovi,
který vykonává činnost na lesním majetku Městyse
Sepekov, byly v loňském roce podány žádosti o finanční
příspěvky na hospodaření v lesích poskytovaných z
rozpočtu Ministerstva zemědělství, 
ve výši přes 1 800 000 Kč.

Máme-li však dostatečné množství  hospodářských lesů, které naopak slouží k  produkci např. dřevní
suroviny, můžeme péči o lesy s  nadřazenou mimoprodukční funkcí spravovat ze zdrojů právě lesů
hospodářských  (z prodeje dřevní suroviny) .  Typickým pěkným příkladem může být také prodej
vánočních stromů, z jejichž výtěžku majitel lesa postaví lavičku pro lesní návštěvníky, opraví lesní
komunikaci, nechá vyrobit informační tabuli, ochrání památný strom nebo z vlastního hospodaření
uzme dokonce celé lesní prosty k  samovolnému vývoji…, zkrátka lesní produkci investuje nazpět do
lesa. Zmíněný příklad zní možná až příliš pohádkově, skutečnost však bývá právě tak hezká, jako
tento příklad – jen je někdy chybně vykládána, různými osobami  s  různou motivací. 

Dotační příležitost Ministerstva zemědělství
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11. listopadu 2022

Svatomartinský lampionový průvod, Sepekov



25. listopadu 2022
Zdobení vánoční jedličky u KC Sepekov dětmi z mateřské školy




26. listopadu 2022 
Rozsvícení vánočního stromu s malými adventními trhy, Sepekov

 
27. listopadu 2022

Rozsvícení vánočního stromu s lampionovým průvodem, Líšnice



5. prosince 2022
Mikulášská nadílka, Sepekov




8. prosince 2022
Předvánoční setkání důchodců, Sepekov

 
18. prosince 2022

Předvánoční setkání důchodců, Líšnice



23. prosince 2022
Betlémské světlo, Sepekov




28. prosince 2022
Povánoční "SRANDA TURNAJ" v ping-pongu, Sepekov




31. prosince 2022
Silvestrovský běh Sepekovem



14. ledna 2023

Sportovní ples Sepekov



3. února 2023
Rybářský ples v Líšnici




ZPÁTKY V ČASE
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11. února
Hasičský ples SDH Líšnice




14. února
Školní masopust




19. února
Dětský karneval v Líšnici




25. února
Maškarní průvod v Sepekově




10. března
Cvičení pánevního dna v KC Sepekov




11. března 
Dětský karneval Sepekov




25. března
Velikonoční jarmark




9. dubna
Velikonoční merenda se skupinou Parkán




15. dubna
Dechová hudba s Doubravankou




13. května
Maxim Turbulenc v KC Sepekov




26. května
Slavnost ZŠ Sepekov a Městyse Sepekov




10. června
Slavnost k výročí Městyse Sepekov a kostela Jména Panny Marie




23. června
Taneční exhibice NRG crew

CO NÁS ČEKÁ A NEMINE
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